

Центр студенческого спорта – на Урале

Екатеринбург примет Суперфинал Ассоциации студенческого баскетбола

Данил ПАЛИВОДА

Екатеринбург в 2025 году станет местом проведения Суперфинала Ассоциации студенческого баскетбола. Такое решение было принято на форуме «Россия – спортивная держава» в Уфе. Символическое подписание мяча, закрепившее за столицей Урала статус города-хозяина турнира, совершили министр физической культуры и спорта Свердловской области Леонид РАПОПОРТ и исполнительный директор Ассоциации студенческого баскетбола Сергей КРЮКОВ.

Ассоциация студенческого баскетбола – крупнейшая лига страны среди студентов. Ежегодно в ней принимают участие около 800 команд со всех уголков России, которые соревнуются на региональном уровне. Победители региональных этапов отправляются в Суперфинал, который объединяет лучшие коллективы страны. В следующем году местом проведения решающих матчей будет Екатеринбург.

– Баскетбол любят в Свердловской области. Для нас большая честь принять на своих площадках Суперфинал АСБ, ведь это одно из центральных событий студенческого спорта страны, которое подводит итоги полугодия команд за звание лучшей сборной России. Это – масштабное событие, – сказал Леонид Рапопорт.

Баскетбол в регионе не просто любят, студенческие коллективы области регулярно пока-



Леонид Рапопорт (справа) и Сергей Крюков с символически подписанным мячом

зывают высокие результаты на всероссийском уровне. По итогам прошлого сезона мужская сборная УрФУ не только впервые в истории вышла в финал Ассоциации студенческого баскетбола, но и обыграла в решающем матче серьезную команду МГАФК и стала победителем турнира, так что баскетболисты из УрФУ будут защищать титул чемпионов у себя дома. До этого блистала и женская команда «УрФУ Сима-Лэнд», которая выигрывала трофей в 2022 и 2023 годах. В прошлом сезоне девушки остановились в шаге от пьедестала, но у них будет возмож-

ность реабилитироваться в следующем году в родных стенах. К слову, в 2022 году Суперфинал уже проходил в Екатеринбурге, и тогда женская команда впервые завоевала трофей.

– Студенческий баскетбол активно развивается в нашей стране, и его действительно любят в Свердловской области. В чемпионате АСБ участвует огромное количество команд как на региональном уровне, так и в элитном дивизионе – Студенческой лиге РЖД. В 2025 году Суперфинал вернется в Екатеринбург для того, чтобы стать самым ярким фина-

лом в истории, – отметил Сергей Крюков.

Стоит отметить, что свердловские баскетболисты показывают отличные результаты не только на студенческом, но и на школьном уровне. По итогам прошлого сезона чемпионками Суперфинала школьной баскетбольной лиги «КЭС-Баскет» стали представительницы екатеринбургской школы №106 (трехкратные победительницы Суперфинала), а в мужской части соревнований серебро досталось представителям екатеринбургской школы №140.

ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАЦИИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

За ГТО – скидка

Обладателям знака «Готов к труду и обороне» будут возвращать часть уплаченного НДФЛ

Данил ПАЛИВОДА

С 1 января 2025 года за сдачу нормативов «Готов к труду и обороне» будут возвращать часть уплаченного НДФЛ. Закон вступит в силу в новом году.

Для возврата средств необходимо быть официально трудоустроенным и выполнить два обязательных условия. Собственно, сдать нормативы комплекса «Готов к труду и обороне» и получить значок. Причем не важно, какой это будет значок – золотой, серебряный или бронзовый. Не важно и то, сдадите ли вы в первый раз нормативы или же подтверждаете свой уровень.

Второе обязательное условие – необходимо пройти диспансеризацию. Важно сделать это в том же календарном году, в котором был получен значок.

После этого можно оформить возврат части налога двумя способами. Через Федеральную налоговую службу – нужно подать декларацию 3-НДФЛ и подтвердить сдачу ГТО удостоверением к значку. Или же через работодателя: нужно написать заявление в бухгалтерию или отдел кадров, а подтверждающий документ передать в налоговую. После этого вернут 2 340 рублей, то есть 13% от стандартного вычета размером 18 тысяч рублей.



Хорошая физическая форма поможет получить скидку

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

Екатеринбургские шахматистки стали победительницами командного чемпионата России

В Сочи завершился командный чемпионат России по быстрым шахматам и блицу. Женская команда «Сима-Лэнд», которую представляли Екатерина ГОЛЬЦЕВА, Ирен ЛЮЦИНГЕР, Наталья ПОГОНИНА, Марина КОРНЕВА и Анастасия ДУБНИКОВА, стала победительницей в блице и серебряным призером в быстрых шахматах.

В блице свердловским шахматисткам не было равных. Они выиграли 10 из 13 матчей (3 сыграли вничью) и обеспечили себе первое место уже за два тура до конца турнира, набрав в общей сложности 23 очка. Больше всего очков в свердловской команде принесли Наталья Погонина – 10,5 из 11 и Екатерина Гольцева – 10,5 из 12, у Марины Корневой – 9 из 10, Ирен Люцингер – 6,5 из 11, у Анастасии Дубниковой – 5 из 8. Второе место заняла шахматная сборная Москвы – 21 очко, бронзовые награды у команды «Республика Беларусь» – 20.

– Если говорить за себя, то у меня в этот день просто все хорошо складывалось. Я в итоге набрала 10,5 из 11, я вообще столько никогда не набирала. За игрой других девочек я меньше следила, но в целом мы, кажется, достаточно уверенно провели турнир, – приводит слова Натальи Погониной пресс-служба Федерации шахмат Свердловской области.

В быстрых шахматах свердловские шахматистки также не проиграли ни одного матча на турнире – в пяти встречах они одерживали победы, в четырех случаях сыграли вничью. В итоге команда «Сима-Лэнд» набрала 14 баллов, и это позволило ей занять второе место. Победительницами турнира стали шахматистки из Москвы.

К слову, практически этим составом (вместо Люцингер играла *Ляя Гарифуллина*) свердловская команда весной 2024 года выиграла золотые медали по игре с классическим контролем времени.

Отметим, что в чемпионате России по блицу выступили и три мужские свердловские команды, но медали завоевать не сумели. «ШахМатOff» и «Сима-Лэнд» набрали по 12 очков, а команда «Шахматный марафон» – 10. В мужском чемпионате победила команда «Централ Парк Тауэр» (Москва). Чемпионы набрали 16 командных очков из 18 возможных. На втором месте СПб ГБУ ДО СШ по шахматам и шашкам (Санкт-Петербург) – 15 очков, на третьем Московская область – 14 очков.

Данил ПАЛИВОДА